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Mesdames, Messieurs,

Monsieur le Président de la Maison de la Boulangerie Loire-Rhône Éric Amieux et les membres 
de son bureau présents,
Mesdames et Messieurs les artisans boulangers et pâtissiers,
Mesdames et Messieurs les membres du jury,
Chers partenaires,
Chers apprentis,

C’est un réel plaisir de vous accueillir aujourd’hui avec mon équipe municipale à l’occasion de la 
proclamation des résultats du Concours de la Baguette de Tradition Française de la Loire 2026 et 
du Concours du Croissant au Beurre de la Loire 2026.

Ces concours, organisés par la Maison de la Boulangerie Loire Rhône depuis maintenant 12 ans 
pour la baguette et 7 ans pour le croissant, sont devenus des rendez-vous incontournables de la 
vie artisanale et gastronomique de notre territoire.

Ils mettent à l’honneur deux produits emblématiques de notre patrimoine culinaire : la baguette 
et le croissant. Deux symboles du savoir-faire français, du goût, de l’exigence et de la 
transmission.



Au-delà de la compétition, ces concours valorisent surtout des femmes et des hommes 
passionnés, engagés chaque jour pour défendre la qualité artisanale, le travail bien fait, la 
maîtrise des gestes et le respect des traditions.

Dans un monde où tout va toujours plus vite, où l’industrialisation et l’uniformisation gagnent du 
terrain, il est essentiel de rappeler la valeur de l’artisanat de proximité, du produit fait maison, 
de la qualité des matières premières et du temps consacré à l’excellence.

L’inscription de la baguette de tradition française au patrimoine culturel immatériel de l’UNESCO 
en 2022 a d’ailleurs rappelé combien ce savoir-faire est reconnu et admiré bien au-delà de nos 
frontières.

Je veux également saluer ici la mobilisation de l’ensemble des artisans boulangers ligériens, des 
apprentis, des membres du jury et des nombreux partenaires qui rendent cet événement 
possible chaque année.

La Ville de Saint-Étienne est fière d’accompagner et de soutenir la Maison de la Boulangerie dans 
l’organisation de ces temps forts qui participent pleinement au rayonnement de notre territoire 
et à la valorisation des métiers de bouche.

Je tiens aussi à adresser un mot particulier aux apprentis présents aujourd’hui. Vous représentez 
l’avenir de ces métiers d’excellence. Votre engagement, votre motivation et votre envie 
d’apprendre sont essentiels pour assurer la transmission de ces savoir-faire précieux.

Dans quelques instants, nous découvrirons les lauréats de cette édition 2026. Je veux d’ores et 
déjà féliciter l’ensemble des participants, car participer à un tel concours demande du travail, 
beaucoup de discipline, de la rigueur, du courage et énormément de passion.

Bravo à toutes et à tous, et bonne chance aux gagnants qui représenteront fièrement la Loire 
lors de la sélection régionale Auvergne Rhône-Alpes.

Je vous remercie.

Régis Juanico,
Maire de Saint-Étienne
Président de Saint-Étienne Métropole


